

法官倾情调解 夫妻重归于好

本报讯 (郭永军 张合花) 近日,大名县人民法院成功调解一起夫妻感情恶化、婚姻关系亮“红灯”的离婚案件。在整个调解过程中,承办法官坚持在诉前做好“守门员”、诉中当好“消防员”、诉后做好“教导员”,最终促使当事双方重归于好。

原告成某与其丈夫金某系初中同学,平时虽有争吵但是感情一直不错。2023年底,夫妻喜得一子。随着儿子的出生,夫妻关系开始出现问题。2024年3月,金某外出打工,双方沟通减少,关系恶化,尤其是近两三个月,金某不再给家里生活费,也不关心成某和孩子的起居生活,以致成某这几个月靠娘家的接济勉强度

日。面对金某的不管不顾,成某彻底寒心,一纸诉状告到法院,请求离婚。

“你正在哺乳期,要控制好自己的情绪,既然已经诉讼至法院了,你就放心吧,我们一定管到底!”在了解女方成某的心历路程后,承办法官向成某表示理解,并承诺负责到底,建议成某趁着这段时间冷静冷静,多听取家里长辈的意见。

安抚好成某的情绪后,承办法官立即联系外出打工的金某。金某表示,随着儿子的出生,家庭支出日渐增多,加上在家里两人总是争吵,所以他去北京当了名外卖员,一是觉得出来务工能多挣点钱,二是能避免和成某正面

冲突。金某得知成某起诉离婚后火冒三丈,称自己并不是不想给家里打钱,最近接单量减少,除去房租、租车费及生活费,每个月挣得钱所剩无几。他没想到妻子不但不理解他外出务工的不易,反而拿离婚威胁他。

至此,法官能够基本确认,双方夫妻感情并未完全破裂,他们的婚姻问题主要是生育儿子之后,双方相处模式相较之前有了较大的转变,女方一人操持家务、抚养孩子,辛苦自然不言而喻;男方外出务工、起早贪黑,依旧入不敷出,才有了现在的相互指责。

解铃还须系铃人,承办法官在与金某的沟通中,多番疏导使其平复情绪,让其回家与妻子当

面解释下其中缘由。最终,金某表示愿意从外地回家一趟,希望取得妻子的谅解。

当双方当事人在法院家事调解室面对面时,反而没有了之前的剑拔弩张。看双方情绪均有缓和,法官将两人之间的婚姻问题摆了出来,双方均点头认可。最终,在法官的倾情调解下,当事双方重归于好,女方向法院提交了撤诉申请。

送达裁定书时,法官建议男方不妨在邯郸周边找个工作,再加上儿子年幼,平时也能帮女方分担一些家务,同时也劝慰女方要学会相互体谅,两人出现问题时要多多交流,共同守护好小家庭。

结婚23年的夫妻闹离婚 法官调解化“心结”

本报讯 (张琪琪)婚姻家庭和谐是社会稳定的基础和前提。近日,蠡县人民法院少年家事法庭成功调和一起离婚纠纷案件,挽回了一个濒临破碎的家庭,当事人送来锦旗表达对法院工作的感谢。

原被告王某和李某于2001年11月办理结婚登记,共同生活时间长达24年,婚后生育一子一女。今年8月,妻子王某以夫妻感情破裂为由起诉到法院,要求离婚。

收到案件后,承办法官立即联系双方了解情况。“我们婚后性格不合,经常因生活琐事争吵,对孩子的成长规划也不同,对家庭的计划也不一致。”妻子王某称。

法官随即又联系丈夫李某了解情况。原来李某是一名出租车司机,经常在外面跑出租挣钱,所以对家人的陪伴和孩子的教育有了疏忽。李某称:“我挣钱也是为了给老婆孩子更好的生活,

自己省吃俭用给家庭挣钱,离婚也舍不得,如果妻子王某坚持离婚,财产都给她。”

承办法官考虑,当事双方结婚已经23年,有一定的感情基础,双方并没有什么大矛盾,主要是平时缺乏有效的沟通,而李某不争夺家产,愿意全部给王某,也很难得。法官决定以此为切入点,先行调解。法官一方面深入做女方工作,将李某愿意放弃财产的意见转达给了王某,说

明李某对其与家庭的深厚感情,引导她体谅丈夫赚钱的不易,并将离婚后抚养孩子可能面临的困难一一告知。另一方面,承办法官告知李某不能因为赚钱而忽视了家庭,要与妻子多沟通交流。同时,法官引导当事双方互相扶持,携手并进,珍惜这来之不易的夫妻感情。最终,在法官的耐心调解下,当事双方重归于好,携手回家,一个濒临破碎的家庭重拾温情。

9月21日19时30分许,明亮的路灯下,停放着一辆自行车,一名女子翘首以望,像是在等人。原来,她是新乐市人民法院特邀调解员徐素敏,她在等从定州下班回家路经此站点的被告刘某某在一起保险人代位求偿权纠纷案件调解笔录上签了字。

2023年10月23日,被告刘某某驾驶车辆与案外人袁某某驾驶的车辆发生交通事故,造成车辆受损。交通事故责任认定书认定,被告刘某某负事故的全部责任,案外人袁某某无责任。事故发生后,被告刘某某未赔偿案外人的车辆损失。原告某保险公司依据案外人车辆投保的车损险对案外人的车辆损失进行了赔偿,后诉至法院,向被告刘某某追偿赔偿数额7500元。

此案涉案标的额较小,新乐法院依据相关规定,将该案分流至长寿法庭特邀调解员徐素敏进行调解。徐素敏在对案情进行简单梳理后,通过电话联系原被告双方深入了解案情,了解到被告购买的二手车未投保商业险,且被告年纪较大、生活较困难等情况。随后,徐素敏与原告保险公司多次联系,在告知被告的情况后,原告保险公司同意可以减少一部分数额。经过调解员多轮调解,最终当事双方均同意被告赔偿原告5500元。

然而,被告在定州市工作,平日工作时间较长,一直没能抽出时间来签署调解笔录。徐素敏与其反复沟通后,骑自行车在被告下班回家的站点等候。9月21日晚,徐素敏借着灯光为被告逐字逐句解释调解笔录上的内容。被告在调解笔录上签字,并将5500元转至法院账号上,由法院将5500元转给原告。当事人满脸朴实的笑容,对调解员既尊重又信赖。

至此,一起代位求偿权纠纷案件在特邀调解员徐素敏的多次调解、路灯下等候签字后得以圆满解决,实现案结事了。

□ 刘影



为进一步弘扬社会正气、倡导见义勇为,9月23日,根据南宫市委政法委安排部署,南宫市人民法院组织干警在人民广场开展“冀南红都、义涌南宫”见义勇为主题宣传活动。法院干警通过悬挂横幅、发放宣传资料等方式,向群众介绍见义勇为对于和谐社会的重要意义,宣传见义勇为先进事迹,详细讲解见义勇为行为的表彰、奖励、保障及相关的法律法规等内容,鼓舞和激励更多群众参与到见义勇为事业中,激发社会正能量。图为宣传现场。

李同欢 摄

转包出租车夜班诈骗多人 男子获刑4年6个月

本报讯 (高歌 赵琳)近日,秦皇岛市海港区人民法院审理了一起诈骗罪案件,被告人通过将自己大包的出租车的夜班租给多人,骗取被害人押金和租金,被判处有期徒刑四年六个月,并处罚金人民币二万元,责令退赔被害人经济损失。

法院经审理查明,被告人王某某通过微信群加好友,诱骗董某、杨某等10名被害人与其签订租车合同,以转包出租车夜班为名骗取押金和租金。2023年7月至8月间,被告人王某某累计涉案金额19.28万元。

海港区人民法院审理认为,被告人王某某以非法占有为目的,采取虚构事实、隐瞒真相的方式骗取他人财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪,不仅侵犯了个人财产权益,也破坏了诚信交易的市场秩序,依法追究其刑事责任是维护社会公平正义的必然要求。综合考量被告人的犯罪事实、性质、情节、认罪悔罪态度以及对社会的危害程度,遂依法作出上述判决。

●法官提醒

(上接第5版)

经过一个多月的广泛收集民意,巨鹿法院逐步了解了当下巨鹿县金银花产业的现状和暴露的法律问题。依托“小鹿说法”普法品牌优势,王慧、左润卿有针对性地撰写了金银花特色产业普法宣讲稿,结合商户们提出的产业法律问题、环节风险隐患、经营商业骗局等方面,精心编写了“典型案例+法官说法+法条指引”形式的普法宣讲课件,积极深入商户门

店,为商户们送上“量身定制”的普法服务。

针对农业行业较为常见的合同违约法律风险,宣讲团成员重点从明确合同条款、风险评估和管理、有效沟通、法律咨询、争议解决机制等方面进行讲解,引导群众用法律武器维护合法权益;对于涉劳动法案件、人身损害赔偿案件等,他们从一件件真实案例出发,将法条灵活贯穿其中,由点到面,让群众听得明白、记得清楚。

据介绍,巨鹿法院下一步将继续做好群众走访调研、法治宣传活动,矛盾纠纷化解、风险隐患建议等多项司法助农工作,成立巨鹿法院金银花特色产业法官工作站,组建“法院干警+人民调解员+金银花协会会长”普法解纷队,构建“常态化、长效化、可持续化”司法助农工作机制,及时回应企业、乡镇、商户群众的需要,推动优化营商环境工作,叫响巨鹿金银花的“金名片”。

冀法小课堂

“轰炸”他人手机 是犯罪吗

□ 聂晶

●案情回顾

小吴在打游戏中遇见个“菜鸟”,因游戏失利萌发了报复、泄愤的心理,就从老张处购买了“某牛”“某云”等轰炸程序,来骚扰轰炸别人的手机。对方电话被打爆、短信被塞满。

2019年以来,被告人老张通过即时通信软件向小吴(另案处理)等人有偿提供“某牛”等手机轰炸程序,用于轰炸他人手机,影响他人手机正常运行。

经鉴定,“某牛”手机轰炸程序为破坏性程序。

老张提供破坏性程

序20人次,非法获利

6000余元。

老张到案后如实供述自己的违法事实。

●法院判决

被告人老张有偿出售属于破坏性程序的手机轰炸程序,提供破坏性程序的人次数量、违法所得数额已达到“后果严重”的入罪标准,构成刑法第二百八十六条第三款规定的破坏计算机系统罪。结合老张具有自首、认罪认罚等情节,最终人民法院以破坏计算机系统罪判处老张有期徒刑八个月,违法所得6000元予以追缴,手机两部予以没收,上缴国库。宣判后,老张未上诉,公诉机关未抗诉,该判决已生效。

●法官答疑

计算机信息系统是什么?

计算机信息系统是包括计算机、网络设备、通信设备、自动化控制设备等。智能手机和计算机一样,使用独立的操作系统、独立的运行空间,可以由用户自行安装软件等程序,并通过移动通信网络实现无线网络接入,应当认为刑法上的“计算机信息系统”。

如何认定“后果严重”?

故意制作、传播计算机病毒等破坏性程序,影响计算机系统正常运行,具有提供破

坏程序达到十人次以上或者违法所得五千元以上等情形的,属于影响计算机系统正常运行“后果严重”,依照破坏计算机信息系统罪处罚。

“人肉开盒”和手机轰炸有怎样的关系?

“人肉开盒”也是一种和网络有关的新型犯罪,犯罪分子通过网络非法手段了解被害者的个人信息,以达到敲诈勒索或侮辱诽谤的目的。

“人肉开盒”和手机轰炸存在间接的关系,犯罪分子一般先通过“人肉开盒”的方式获取被害者手机号等信息,再使用轰炸程序实施对被害人的侵害。

●专家提醒

谨慎处理个人信息并保持警惕。避免随意将手机号码等个人信息泄露给陌生人或可疑的网站和应用。在注册账号时,尽量使用第三方账号登录,减少直接使用手机号码的场景。对于突然收到的大量短信或陌生来电,要保持高度警惕,不要轻易相信其中的内容,尤其是不要盲目点击链接和下载附件。

关闭不必要的接收功能并安装防护软件。对于不需要接收短信的软件应用,可以在手机设置里关闭短信通知功能,减少被轰炸的风险。在手机上安装防骚扰软件或安全卫士等,这些软件具备短信拦截黑名单等功能,可以有效屏蔽骚扰电话及短信。

启用运营商的短信防护服务。部分运营商提供了短信防护服务,用户可以通过运营商的官方渠道开通此服务,以获得更好的防护效果。

增强法律意识。认清“吃瓜”和“违法”的界限,不跟风参与其中,更不能成为这类网暴行为的发起者。



农民工在工地劳动时受伤

法官倾力调解 被告当庭履行

本报讯 (杨佳音)

近日,邯郸市邯山区人民法院成功调解一起涉农民工侵权类案件,取得良好效果。

年逾五旬的赵某系某建筑公司的农民工,在该公司承包的工地上干活时,不幸被机器砸伤左脚,致使左脚大脚趾被截肢。赵某作为受害者,迫切地想要得到赔偿,但经多轮协商、仲裁,都因双方对损害事实、因果关系、赔偿数额分歧较大,未得到妥善解决。近日,赵某起诉到法院。

邯山区人民法院受理该案后,承办法官详细了解了卷宗,并组织当事双方到法院,通过沟通了解具体情况。面对这类提供劳务者受害责任纠纷案件,承办法官考虑,虽然该案的法律关系简单,但损害发生的偶然性、意外性使得举证难度极大增加,而如果直接判

决,也会因法律对过错认定缺乏具体标准,导致当事人上诉率高,纠纷难以彻底解决。于是,办案法官再次进行充分研判,决定及时追加项目发包方、总包方参加诉讼,进一步明晰了接受劳务一方主体。

审理过程中,办案法官紧紧围绕劳务关系及过错程度进行审理,案件事实也因及时追加了其他被告变得更加清楚。随后,法官又一次组织赵某与几方被告来到法院开展调解。

这次调解,承办法官



法院周刊名片

编辑部主任:安世乔 13932149635
副主任:韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑:李胜男 13463962628
法院周刊邮箱:fayuanzk@126.com